

衡阳 启动自然灾害救助Ⅳ级应急响应 发布地质灾害气象风险黄色预警

衡阳日报讯 (通讯员 周运动) 市减灾委员会办公室决定:6月5日10时,启动衡阳市自然灾害救助Ⅳ级应急响应。5月29日以来,受南海季风加强

影响,我市遭遇新一轮强降雨过程,部分地区受灾严重。根据《衡阳市自然灾害救助应急响应预案》,市减灾委员会办公室决定,6月5日10时,启动衡阳市自然灾害救助Ⅳ级应急响应,

请各地、各有关单位按照预案和规程,切实做好救灾救助各项工作。

又讯(吴帅 通讯员 伍思弘)笔者昨自市自然资源和规划局获悉,至6月5日晚20时,根据地质灾害成灾规律、孕灾条件分析,结合短期气象预报结论,受强降雨影响,我市发生地质灾害风险较大(黄色预警),其中衡山、衡东、衡阳市区、衡南东部、衡阳县东部、耒阳北部发生地质灾害风险大(橙色预警)。

暴雨致部分交通受阻

市交通部门正全力抢修

衡阳日报讯 (全媒体记者 金明达 通讯员 刘先军) 6月5日,记者从市交通运输局获悉,由于暴雨导致山体滑坡,南岳高速南往北K22km+450m和南岳区S333南马线南岳辖区7公里处交通阻断,衡阳县2处县道边坡塌方受损。截至目前,受阻路段(除南岳区S333)均通过抢修已经恢复通行。

另外,同时受暴雨影响,南岳区

5日上午8点45分许,因突降暴雨引发的山体滑坡,南岳高速南往北K22km+450m处道路阻断,衡阳市交通运输综合行政执法支队高速公路执法大队第一时间通知辖区的路产、养护等相关部门并迅速赶赴现场,调集相关人员车辆和工程机械清理滑坡土方1440方左右。

此外,衡阳县X048线K20km+950m处和X048线K35km+700m处边坡塌方,严重影响通行安全。衡阳县公路建养中心组织养护人员18名,机械

3台,对塌方路段边坡进行抢修恢复,截至记者发稿,经过连续奋战两处隐患已经修复。

另外,记者还了解到,水上交通执法部门正加强巡查力度,暂未收到停航封渡报告。市交通部门推算,根据上游降雨及天气预报情况,预计土谷塘6日中午左右,大源渡6日上午有机组全停的可能。

图片新闻

6月5日,在S51南岳高速公路南往北22km+500m处,抢修人员正在进行排险抢修作业(无人机照片)。

当日,受暴雨影响,S51南岳高速公路南往北22km+500m处发生山体塌方,泥石流阻断交通。湖南省高速公路交通警察局衡阳支队对南岳高速全线实行交通管制,禁止车辆通行,湖南省高速集团衡阳分公司立即出动抢修队伍,对发生泥石流路段实施紧急排险抢修作业,力求尽快抢通道,恢复道路通行。

■通讯员 曹正平 尹曦 摄



全力排涝抢险,保障端午假期通行安全

市城市道路建设总公司组织人员设备开展排涝抢险作业

衡阳日报讯 (文/图 全媒体记者 胡亚华 通讯员 罗展) 6月5日,我市城区普降暴雨,局地大暴雨,降雨量大,且持续时间长,红湘北路、家福路、立新大道、蒸湘南路、湘江南路、蒸阳南路等路段积水严重,造成大面积内涝,严重影响市民出行安全。

市城市道路建设总公司按照防汛应急预案要求,提前部署,周密组织应急抢险队员和设备,清淤疏堵,掀盖排渍,全力排涝抢险。截至6月5日下午4时,各内涝点积水已排除干净,交通恢复正常,保障了端午假期市民通行安全。

此次排涝抢险作业,共投入车辆40台次、排水设备35台次、排水器材90件套,出动应急抢险队员260人次。市城市道路建设总公司相关负责人表示,将继续关注天气变化,加强与应急部门的联系,及时做好水毁路面、井盖的抢修工作,落实值班值守制度,确保安全度汛。



应急抢险队员冒雨掀起井盖,加快排除积水。

衡山县:

“村村响”小喇叭迎战汛期

衡阳日报讯 (通讯员 文峰 胡程远 全媒体记者 莫雄飞)

“各位父老乡亲,请大家注意啦,如今外头落垮雨子啦,田啊、路啊浸了好多几哒,大家千记这哒时机莫出去呀!如果实在要出去,一定要注意安全,千记喊个人陪哒!”这是6月5日从衡山县永和乡塘堰村的“村村响”小喇叭中传出的衡山方言汛情信息。

进入汛期以来,衡山县融媒体中心组织专业技术人员分赴各乡镇村检修广播“村村响”,并通过广播“村村响”及时播发应急部门预警信息,把汛情防御预警宣传到村到户,提高人民群众的安全防范意识,增强百姓防灾减灾的预警能力。连日来,衡山县各乡镇村共2006个“村村响”小喇叭根据当地情况进行循环播放广

播预警信息。为了保障所有的小喇叭能够在狂风暴雨中正常运行,衡山县融媒体中心组织专业技术人员取消周末和端午的休假,分组奔赴各乡镇村进行故障排查,确保汛情信息能及时传播到每家每户。

据了解,衡山县“村村响”应急广播平台在全县12个乡镇,共设有村级广播室153个、终端广播设备2006套,实现

了县、乡、村三级广播系统统一协调、上下贯通、可管可控。目前,衡山县正处于防汛三级应急响应期,“村村响”应急广播平台每天循环播放汛情预警信息,第一时间把中央、省、市、县的决策部署、气象部门发布的重大气象应急信息和山洪地质灾害气象预警信息及时送到百姓家中、田间地头,打通防汛抗灾预警信息报送的最后一公里。

蒸湘区全力以赴应对汛情

衡阳日报讯 (通讯员 谢睿) 为应对防范本轮强降雨天气,6月4日晚,蒸湘区召开了防汛工作安排部署会议,要求提高认识,全面落实值班值守、转移避险、巡查排查、应急准备、调度报告等工作,确保安全平稳度汛,最大限度避免人员伤亡和财产损失。

雨母山镇、呆鹰岭镇相关负责人6月4日晚分别在地质灾害点、水库进行巡查,时刻保持防汛抢险

应急状态。“农田大部分都被淹没,目前初步排水到位……”6月5日上午,蒸湘区中平村紧急组织20余名党员抽排渍水,同时对中平小学附近一处隐患墙面设立警示牌,安排专人盯守。

针对雨情,蒸湘区立即投入防汛抢险救灾,及时发布防汛预警,加密巡查排查,及时转移危险区域人员,累计转移35户72人,切实保障了人民群众的生命安全。

党员冲在抗洪第一线

衡阳县岣嵝乡 219名党员 4小时处置险情 335处

衡阳日报讯 (全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞) 6月5日凌晨,衡阳县岣嵝乡普降大雨,6小时降水量达到54毫米,该乡219名党员立即开展防洪抢险,4小时处置险情335处。

早晨6时许,岣嵝乡下达紧急调度令,在乡的219名党员立即到所联系的群众家中,了解情况、排查险情、处置风险。“老王,你在家没,你赶快起床去门前屋后看看,如果有滑坡,立即喊屋里人离开,我现在就赶到你家来。”6点半左右,凤山村党员王海一边穿雨靴,一边打电话给自己的联户群众王起生,并骑着摩托车,5分钟就到了王祖堂组,看到王起生家的屋后已经有滑坡的迹象,立即向村委报告,并跟王起生说:“快点把你的两个孙子喊起来,现在我带你去村部,这里不能住人了。”

“你屋门前那条路现在可以过人

吗?河里的水涨到什么位置了?你家屋后滑坡了吗?”白石峰村支部书记王吉伟一口气向家住在双江片区的老汪问了三个问题。当听到因为山体滑坡,路已经堵了,电还停了的消息后,王吉伟立即开车往那边跑,并吩咐老汪如果后面山体没有滑坡就待在家里别出来,自己就过来。

半个小时后,2台挖机来了,11名党员到达了现场。一些党员在设置安全线,一些党员拿起锄头就开始清理淤泥,供电的工作人员也开始作业,王吉伟指挥着两台挖机抓紧疏通道路,半个小时后,白石峰村双江片区恢复了通行与供电。

据岣嵝乡负责人介绍,截至5日上午,该乡境内共发现各类险情335处,其中山体滑坡169处。经过党员干部的紧急处置,目前全乡道路基本恢复畅通,群众都已转移到安全位置。

衡东县:

严阵以待,筑牢防汛“安全网”

衡阳日报讯 (通讯员 周健 廖仲国 全媒体记者 唐翔) “感谢村干部及时把我父亲转移到安全地方,我悬着的心终于放下来啦。”6月5日凌晨1时,衡东县吴集镇莫园村驻村工作队和村支两委组织村干部,连夜来到二组年逾七旬的村民彭官荣家,劝说老人搬迁到位于吴集镇秋波村的易地扶贫搬迁集中安置点。

据悉,彭官荣家有4口人,儿女都在广州打工,目前,彭官荣居住在一栋旧土砖屋里,房屋毗邻山脚。6月3日起,莫园村普降大到暴雨,村干部按片区挨家挨户通知居住在低洼地带和山脚下的村民尽快转移。截至6月5日上午11时,该村共转移三

组村民颜正宝、段同生等受灾村民7户15人。

连日来,衡东县降雨频繁。6月4日晚,继省、市防汛视频会商调度会后,该县县委书记谭建华连夜主持召开全县防汛会商调度会,密切关注雨水情发展,及时会商洣水上游地区降水量,切实做好洪峰过境应对措施。尤其密切关注全县142个地质灾害点、病险水库、在建水利项目,压实防汛责任,加强隐患排查。

同时,衡东县集中储备各项防汛救灾物资、器材,组建县乡(镇)村级防汛救灾队伍,确保出现重大灾害险情时,第一时间掌握、报告和高效处置。

筑牢城市防洪排涝安全屏障

衡南县城管部门提前谋划、主动作为,全力排涝保畅通

衡阳日报讯 (通讯员 王小林 全媒体记者 周瑞华) 6月5日上午10时许,衡南县县城迎来了一场持续时间长、累计雨量大的暴雨,县城瞬间出现13处洪涝点,影响车辆及行人通行。汛情就是命令,该县城管执法局立即启动城市排涝应急方案,按照网格化管理要求,密切关注雨情,组织干部职工80余人提前赶赴洪涝点,打开雨水及污水井盖,放置安全提醒设备,冒着暴雨坚守岗位,引导车辆及行人安全通行。15:20许,暴雨停歇后,该局迅速将雨水及

污水井盖恢复原状,组织环卫公司对各路段进行清扫清洗,城市面貌焕然一新。

此前,根据气象部门预报,衡南县6月4日夜间至5日白天将有一次暴雨。为积极应对防汛排涝工作,该县城管执法局提前谋划、主动作为,全体城管人员自6月4日8:00起随时待命、时刻准备,并加大对城市排水设施的巡查维护,切实将工作任务压实到网格、人员力量安排至岗位、防汛物资调配至点位,全力排涝保畅通,坚决维护人民群众生命和财产安全。



6月5日,受持续降雨影响,我市立新社区部分低洼地区积水严重,其中家福路正在进行雨污分流施工,目前该路段处于半封闭状态。记者提醒,市民出行或通过请绕道。

■全媒体记者 罗茂盛 摄